

6月1日15:30,“百年传承 卫爱逆行”2020年南京卫生高等职业技术学院抗疫思政课正式开讲。

有2岁宝宝的90后妈妈、刚踏入工作岗位的95后女孩、瞒着热恋女友报名前往一线的大男孩……这节思政由四个动人的抗疫一线南卫故事组成。现代快报记者了解到,在赴湖北一线抗疫的医护人员中,至少有106人是南卫的毕业生。

通讯员 陈蕊

现代快报+/ZAKER南京记者
黄艳 邓雯婷 舒越/文 施向辉/摄



扫码看视频



南卫开讲抗疫思政课

卫爱逆行！百年南卫的特别思政课 校友抗疫故事震撼全场

讲述

四个来自抗疫一线的真实故事

《我自豪，我是南卫人》《这次换95后保护世界》《这场仗，我们一定能赢》《你守护父亲，我守护你》……这四个南卫抗疫故事都是真实事件，主角分别是南卫2007级校友朱小涵、2011级校友尹蒙、2010级校友吴翌、2012级校友闻静、在校生王丹妮以及她的班主任徐慧老师。

南卫南丁格尔护理学院的老师孔丽萍，动情讲述了朱小涵的故事。朱小涵是江苏省中医院急诊ICU重症病房的一名90后护士，也是一名共产党员。当得知湖北需要支援，她第一时间报了名。大年初一，她加入江苏省第一批援湖北医疗队，成为逆行者中的一员。

南卫2011级校友尹蒙，是宿迁市第一人民医院的一名95后护士。2月2日凌晨1点，她接到单位电话，出征武汉，她想都没想就答应下来，成为江苏省第三批援湖北医疗队队员中最小的宿迁队员。南卫2018级学生桂雨清，尹蒙的学妹，

讲述了尹蒙的抗疫故事。原来，2003年，非典肆虐时，尹蒙的小姨就冲在前线救死扶伤，在小姨的影响下，她立下从事医务工作的志向。“现在的95后已经长大，他们也能承担责任，保护这个世界！”

现场，一封“隔空”书信打动人心。南卫教师魏中琦讲述的是2010级校友吴翌和2012级校友闻静的故事，他们现在是东南大学附属中大医院江北院区的护士，也是一对让人羡慕的情侣。在这场没有硝烟的战役中，吴翌第一时间写下请战书，奔赴湖北抗疫一线。他带了八个拉杆箱，里面装的基本上全是医疗物资。回南京后，吴翌和闻静通过南京市红十字会向母校南京卫校捐赠10000元，这笔款项来自二人获得的阿里巴巴天天正能量“战疫英雄奖”。吴翌说，在他看来，支援武汉是工作，只是换了个工作地点。这笔奖金是认可、也是激励，他和闻静想用更能实现它价值的地方。

南卫护理专业2017级在读学生王丹妮的爸爸王军，是江苏首批援湖北医疗队的成员、南京鼓楼医院医学检验科的一名医生。爸爸上战场，妈妈也是医务工作者，家里时常只有丹妮一个人，班主任徐慧陪着丹妮度过了这段难熬的时光。徐慧是一名共产党员，她说，希望丹妮多年后回想起来会发现，“她守护父亲时，还有我、有同学、有南卫在守护着她！”

感动

三位“白衣战士”为学弟学妹授帽

三位抗疫故事的主角、最美逆行者——朱小涵、尹蒙、吴翌也来到思政现场，他们坐在台下静静地聆听，跟着演讲的内容，时而激动，时而落泪。“有一天，女儿在视频里突然说‘妈妈加油！’宝宝的加油给了我战斗的动力；宝贝，妈妈一定会战胜病毒，早日回家陪你……”当讲到这句话时，台下的朱小涵终于控制不住地湿了眼眶。“这次受母校的邀请，来参加抗疫思政课，也非常感谢母校的培养。”朱小涵说，听到自己的故事时，那些在隔离病房工作的画面历历在目，也突然想起了女儿，很有感触，所以忍不住落泪。

尹蒙和吴翌也红了眼眶。尹蒙说，这堂思政课特别感动，希望学弟学妹们好好学习，将来为国家作出贡献。吴翌更是现场喊话学弟学妹们：“加油，未来是你们的！”

“我宣誓，以真心、爱心、责任心对待每一位病人，永葆白衣天使的圣洁……”现场，由吴翌领誓，全场一起重温了医学生誓言。随后，三位最美逆行者为学弟学妹代表们授帽。这些18岁的未来白衣战士们，也发出自己的成人宣言。

教室里，时不时传来掌声，还有学生在悄悄抹泪。护理1904班的学生丁瑞说：“听完思政课，感

悟很多，我很羡慕那些参与到抗疫一线的学哥学姐，希望我在以后的学习中越来越优秀。”

2015级护理系学生钟雨婷，目前正在准备转本考试。她上完这节特别的思政课后告诉记者：“我的感悟很多，我们要学习学哥学姐们的奉献精神 and 勇敢的抗疫精神。接下来的日子里，我要更加努力地学习，掌握好专业知识。”

护理1903班的学生赵俊璇告诉记者，听了思政课后非常感动，尤其是听到朱小涵学姐的女儿说“妈妈加油”的时候落泪了。“通过这次抗疫思政课，我理解了护士这个行业的艰难与辛苦，更加明白了作为一名护士的责任。”

传承

仁爱精诚，81岁老教师深情嘱托

现场，今年81岁的南卫退休老教师毛效求寄语学生们：“四个抗疫故事深深感动着我。我想起当时那些孩子的模样，就像现在的你们一样，青涩、稚嫩，如今他们已经是白衣战士。现在的你们就是未来的你们，相信未来的你们一定会和他们一样。我为你们感到骄傲与自豪！”

她寄语教师们：“亲爱的老师们，这一代又一代的白衣天使，是你们传递给他们知识、力量、勇气，还有那一颗颗仁爱之心，才让他们前行的道路如此明亮。南卫百年，因为我们，因为你们，因为一代又一代南卫人，生生不息，接续发展，创写一个又一个辉煌篇章。”

为全面落实立德树人的根本任务，深入推进学校大思政教育格局，南卫思政教育中心正式成立。江苏联合职业技术学院副院长陶向东表示：“感人的事迹更能感染我们的学生。让他们为了国家坚定理想信念，更好地去学习本领，提升自己的能力和素质，将来去服务社会奉献社会。思政课这样的活动源于实践高于实践，活动非常精彩，成效也非常显著。”

活动现场，师生们还共同演唱了《你的答案》，用歌声向抗疫英雄致敬！歌中唱道：“向着风，拥抱彩虹，勇敢地向前进。”这也正是南卫人真实的写照——战争年代，南卫人奔赴前线、救死扶

伤；和平年代，南卫人责任守护、百姓健康。

南卫校长张宁新表示：“如何使毕业生成为优秀的医护工作者，具有爱心、责任心，为百姓做好更好的服务，是我们每个南卫人一直在思考的课题。”这次突如其来的疫情对每个人都是考验，南卫人交出了令人满意的答卷。南卫有100多位毕业生奔赴湖北抗疫一线，他们对每一名在校学生和老师来说是很好的教育典范，用他们的故事、一个个鲜活的案例组成这次的大思政活动，希望用他们的精神力量教育在校学生，接过前辈手中的接力棒，把南卫“仁爱精诚”的校训一代又一代传递下去。



退休教师毛效求



宣誓仪式



授帽仪式